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19. a 20. kvétna 2020

Probrané priklady

1. Dyckovy jazyky. Pro nésledujici zasobnikovy automat M naleznéte Dyckuv jazyk D, regularni
jazyk R a homomorfismus h, t.z. N(M) = h(D N R). Jaky je vyznam jazyka R, D a homo-
morfismu A7

(p707Z) % (p’A)
(p,0,4) = (p, AA)
(p71’A) - (p7>\)

2. Kontextové jazyky, monoténni gramatiky.

(a) Pievedte nésledujici monoténni pravidlo na ekvivalentni kontextové pravidla:

aBc — ccBB

(b) Dokazte, ze jazyk L = {a? | p je prvocislo} je kontextovy.
(¢) Kontextové gramatiky lze upravit tak, ze kontext bude mit vyznam pouze z jedné strany
(uvedeno pro zajimavost):
Véta 1 (Penttonen normal form). Ke kaZdé kontextové gramatice existuje (aZ na \)
ekvivalentni gramatika s pravidly pouze ndsledugictho typu, kde A,B,C € V,a € T.
(a) A—a
(b) A— BC
(c) AB — AC

3. Turingovy stroje, ruzné ekvivalentni definice. Rekurzivni a rekurzivné spocetné jazyky.

(a) Sestrojte Turinguv stroj, ktery obrati vstupni slovo nad abecedou {a, b}.

(b) Ukazte, ze kazdy Turinguv stroj lze simulovat “zdsobnikovym automatem” s dvéma
zasobniky.



